



Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LV Nr. 13 534

Miercuri 26 februarie 1986

6 PAGINI — 50 BANI

PENTRU ASIGURAREA BAZEI ENERGETICE A ȚĂRII

Cea mai mare termocentrală poate și trebuie să devină și cel mai mare producător de energie

O cerință vitală pentru desfășurarea normală a întregii activități economice-sociale o constituie asigurarea tuturor unităților consumatoare cu energie necesară. Iată de ce funcționarea la capacitate a tuturor centralelor electrice, și îndeosebi a termocentralelor pe cărbune, care au pondere din ce în ce mai mare în balanța energetică a țării, este o sarcină economică prioritară pentru colectivele de energeticieni, pentru înlăturarea cărora tre-

buie să se acționeze cu întreaga răspundere, printr-o exemplară organizare a muncii. Este cunoscută preocuparea statornică a conducerii partidului, a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU pentru soluționarea hotărâtă a problemelor majore, esențiale de care depinde buna exploatare a centralelor electrice. Au fost adoptate măsuri de maximă importanță cu privire la întărirea ordinii și disciplinei, a răspunderii în unitățile energetice și asigurarea condițiilor

LA DATORIE, 24 DE ORE DIN 24

Într-una din secțiile de exploatare termocentrală a termocentralei Turceni îl întrebăm pe un tânăr, cu aerul cel mai firesc: „Cunoașteți ce valoare are sau cât s-a investit în agregatul pe care îl deservim?”

Tânărul se uită mirat și răspunde scurt: „Nu știu! Și dacă aș ști, la ce mi-ar folosi?”

Apoi, tânărul pleacă grăbit spre un alt tablou al camerei de comandă a blocului energetic nr. 1. Gestul nu poate să nu te lase surprins. Dincolo de graba, mai mult sau mai puțin justificată, un lucru este cert: el nu știe — și probabil nici nu este interesat să afle — cit este de valoroasă zeitra tehnică ce i-a fost încredințată pentru exploatarea. El nu știe cit s-a investit în utilajul la care lucrează și a cărui valoare este de peste o sută de milioane lei, după cum nu știe nici implicățiile mari pe care le poate avea pentru economie o defecțiune la acest echipament.

Cu scopul de a valorifica o resursă materială a țării — cărbunele — și pentru a asigura baza energetică a economiei, aici, la Turceni, s-a construit, printr-un apreciabil efort de investiții, o mare termocentrală. Cea mai mare termocentrală a țării. Capacitatea ei actuală este de 1.900 MW. Iar cind vor intra în funcțiune și ultimele două grupuri va avea 2.640 MW. Altfel spus, zece la sută

din puterea instalată a țării pulsează sau ar trebui să pulseze — de aici, din inima Gorjului, de la Turceni.

Și totuși, termocentrala de la Turceni nu onorează încă la nivelul cerințelor speranțelor, impresionantul efort de investiții pentru că aici funcționează doar o capacitate redusă. De ce? Ce ar trebui să se

Zile și nopți de muncă ale energeticienilor de la Turceni (I)

Intreprindă pentru ce cea mai mare termocentrală a țării să fie și cel mai mare producător al țării? Într-un sir de investigații ne-am propus să prezentăm aspecte din munca și viața acestui colectiv de energeticieni, precum și unele probleme cu care se confruntă.

Ora 7. Camera de comandă electrică. Dispercerul sef tură pe centrală, cu ochi încercănați, după o noapte de muncă, prezintă directorului întreprinderii, dr. ing. Floarea Beres, principalele evenimente tehnice și starea de funcționare a agregatelor la această oră. În jurul pupitrului de comandă se află și alți specialiști și cadre de conducere din centrală. Cu toții își notează rapor-

tul tehnic. Dialogul pare ermetic pentru un om din afară.

„Desodată, pe ecranul de comandă se observă că scade simțitor puterea acestui grup. Ce se întâmplă? Imediat inginerul-sef Mircea Giurmanu îi sună pe cei de la blocul energetic nr. 2.

— Alo, Ștefane. Ce faceți cu grupul? Ați rămas numai într-o

Și aflăm un șir lung de benzi care au defecțiuni mai mari sau mai mici, unele necesită intervenții prompte pentru a nu afecta alimentarea cu cărbune a cazanelor. Reprezentantul întreprinderii de reparații dă termene ferme: vulcanizarea benzii 1730 va fi terminată până la ora 24; banda 268, desprinsă din la vulcanizare, va fi remediată până la ora 19 s.a.

Alte probleme pe care le consemnăm în gospodăria energiei sunt: piese de schimb pentru gospodăria de cărbune; antrepriza să dea comenzi la întreprinderea „Neptun” — Cimpina pentru reductoare; echipamentele sunt defecte din cauza garniturilor de etansare necorespunzătoare primite de la întreprinderea mecanică din Odorheiu Secuiesc.

Multe probleme, chiar prea multe în gospodăria energiei, punctul nevralgic al centralei!

Ora 8. „Operativa” la uzina de combustibili. Într-o baracă, într-una din camerele scunde și improvizate, se adună peste 15 oameni — conducători de compartimente de la diferite locuri de muncă ale uzinei. Este prezent și inginerul-sef al Antreprizei de reparații Turceni — Avivu Boștină, aflat mai înainte, la raportul din camera de comandă electrică. — Care este situația benzilor și a masinilor de scos și stivuit cărbune? — întrebă ing. Nicolae Cundiev, directorul uzinei.

„Ne grăbim să ajungem la uzina de combustibil a centralei. Ora 8. „Operativa” la uzina de combustibili. Într-o baracă, într-una din camerele scunde și improvizate, se adună peste 15 oameni — conducători de compartimente de la diferite locuri de muncă ale uzinei. Este prezent și inginerul-sef al Antreprizei de reparații Turceni — Avivu Boștină, aflat mai înainte, la raportul din camera de comandă electrică. — Care este situația benzilor și a masinilor de scos și stivuit cărbune? — întrebă ing. Nicolae Cundiev, directorul uzinei.

— As ruga să rețineți că avem la cazane foarte multe neatenșități, intervine ing. Artemiu Vanca, directorul tehnic. Calitatea arderii este dată și de procentul de bioxid de carbon și oxigen, care trebuie să fie de 14 la sută și, respectiv, 5 la sută. La noi este invers. Atrăgându-se că este necesar să realizăm toate măsurile pe care ni le-am propus pentru a funcționa în mers economic și a fi în stare să ridicăm puterea grupurilor.

Nu se spune nici o vorbă despre starea de disciplină, despre absen-

Ion LAZAR

(Continuare în pag. a II-a)

Idei și semnificații

Pe meterezele înalte ale marilor confruntări cu necunoscutul se pătrunde numai pe porțile științei, accesul fiind permis celor ce stăpinesc bine tainele ei, celor capabili a descoperi noi adevăruri, îmbogățind astfel tezaurul de cunoaștere și umanității. Da, noul este și va fi, în continuare, o problemă de raționament și cunoștință. Dar el este, în același timp, și o problemă de sensibilitate, dimensiune de însemnătate practică esențială. O problemă nouă, un domeniu sau chiar o ipoteză nouă nu pot fi receptate în întregime numai cu antenele intelectuale și rațiunii. Ele se cer, în același timp, percepute și cu sensibilitatea noastră — cu disponibilitățile sufletiste mobilizate pentru a înțelege, pentru a pătrunde cit mai adânc natura deosebită a respectivelor probleme. Această disponibilitate ia forma neasimilării de a inova, de a crea, de a perfecționa. Sint oameni seriosi, ordoanați, care născut temeinic, mai puțin dispuși însă să pătrundă tineretățile fixe pe care se deculează munca lor. Poate în procesul formării, un accent prea mare pus pe insistență, repetare sau, mai tirziu, o activitate practică, desfășurată stereotip, au condus la acest tip de comportament. Format astfel, un asemenea om va avea o reacție de pasivitate față de nou sau și se va părea că acesta îl tulbură existența, — o îngreunează. Înainte de a vedea ce e nou — de la o piesă la un proiect de organizare — înainte de a-i cumpăna avantajele, el îl respinge la nivelul sensibilității: „Iar v-ați apucat să înnoiiți! Apare un gen de blocaj psihic care, apoi, nu îi mai permite să evalueze în toate dimensiunile ei problema nouă.

oare motivația, energia pe care o dezlănță în suflet. Fără să înțeleagă rațiunile care le legitimează izbăzile în domeniul creației, dar fiecare pas înainte pe drumul anevoios al cunoașterii poartă peceala înconfundabilă a pasiunii și așteptării față de o idee, de un procedeu — care s-a dea rezultate mai bune. Insuficiența aprinde lumina

Sensibilitatea față de nou

nile tainice ale minții, pune în mișcare puterile noastre intelectuale, le face să devină creatoare, ziditoare, înducese aspra confruntare cu noul, în numele noului.

Disponibilitatea față de nou are o mare importanță nu numai cind simțim angajați în descoperirea unui adevăr, în dezlegarea unei enigme, ci și atunci cind luăm cunoștință de o soluție sau o ipoteză nedite, cu alte cuvinte cind recepțim noul. Într-un anumite fel, în această ipoteză, sensibilitatea față de nou este chiar mai importantă. Dacă descoperirea noului este o activitate ce angajează persoane sau grupuri de cercetare, receptivitatea are, prin forța lucrurilor, un caracter de masă.

Mai este și altceva deosebit de important. Adesea nu poți a-ți re-proșa multe lucruri dacă nu ai descoperit, primul, un adevăr, o core-

latie, știut fiind cite imponderabile este în calcul într-o asemenea aș-pră competiție. Dar a nu recepta în toate dimensiunile ei o problemă după ce a fost lămurită, conturată în datele ei esențiale apare cu totul inacceptabil. Mai ales dacă avem în vedere că mai fiecare descoperire prezintă consecințe practice imediate, iar promptitudinea recepțiilor

fețele. Pentru că tehnica modernă este activă, program, și o mașină de înalt randament. Dar aici este vorba de cu totul altceva, de tehnici principial noi, care, cuplate, stau la baza revoluționării întregii societăți, modelează și crează un mod fundamental existența noastră de mine. Și neîntelegind la timp acest lucru, se pot pierde zile prețioase de pregătire, de organizare pentru a putea folosi forța de progres a acestor tehnologii. Bine, bine, s-ar putea spune, dar tot tehnică modernă este. Desigur, dar trebuie să știm precis ce continut are noțiunea respectivă, ce sens îi dăm, pentru că altminteri pe baza acestei înțelegeri se acționează și, folosind un sens depășit, crezi că ești în pas cu mersul istoriei, cind, de fapt, mersul ei firesc, a luat-o de mult înainte.

Cultivarea sensibilității față de nou are în etapa actuală o semnificație aparte. Înlăturarea obiectivelor calitative ale actualului cincinal, înțelegerea noastră dezvoltare au drept principială forță de combustie atașamentul față de nou. Dubierea productivității muncii, ridicarea nivelului calitativ al produselor la parametrii mondiali sau comparabili cu aceștia sînt realizabile numai în măsura în care sînt susținute de o amplă ofensivă a noului desfășurată la toate eşaloanele activității economice-sociale, numai în măsura în care cit mai multe colective și oameni își fac din receptarea și promovarea noului o cauză a existenței. Din receptarea și promovarea noului în activitatea economică în primul rînd, dar și în viața socială în general.

A apărut nu de mult o lucrare care

Paul DOBRESCU

(Continuare în pag. a IV-a)

DELEGATIA PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, CONDUSĂ DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A PARTICIPAT IERI LA deschiderea lucrărilor Congresului al XXVII-lea al P.C.U.S.



MOSCOVA 25 (Agerpres) — M. Corut și M. Chebelev transmit: În dimineața zilei de 25 februarie, la Palatul Congreselor din Kremlin s-a deschis cel de-al XXVII-lea Congres al Partidului Communist al Uniunii Sovietice, la care participă aproape 5.000 de delegați, reprezentându-i pe cei peste 19 milioane de comunisti din întreaga țară.

La invitația C.C. al P.C.U.S., la lucrările forumului comunistilor sovietici iau parte 152 de delegați ale partidelor comuniste și muncitorești, revoluționare-democratice, socialiste și social-democratice, reprezentanți ai organizațiilor politice din 113 țări ale lumii.

În prezidiul congresului au luat loc membri ai conducerii Partidului Communist al Uniunii Sovietice. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Communist Român, președintele Republicii Socialiste România, a luat loc în prezidiu, împreună cu conducătorii celorlalți delegați străini. Din delegația Partidului Communist Român fac parte tovarășii Constantin Diașculescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului, Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Traian Duceș, membru al C.C. al P.C.R., ambasadorul României la Moscova.

Congresul a fost deschis de tovarășul Mihail Gorbaciov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Communist al Uniunii Sovietice. Delegații au ales în unanimitate organele de lucru ale congresului — Prezidiul, Secretariatul, Comisia de redactare și Comisia de validare — și au adoptat următoarea ordine de zi:

— Raportul Comitetului Central al Partidului Communist al Uniunii Sovietice și sarcinile partidului; — Cu privire la Programul Partidului Communist al Uniunii Sovietice, în noua formă de redactare; — Cu privire la unele modificări în Statutul P.C.U.S.; — Raportul Comisiei Centrale de Revizire a P.C.U.S.; — Cu privire la direcțiile fundamentale ale dezvoltării economice și sociale a U.R.S.S. în anii 1986—1990

si, în perspectivă, până în anul 2000; Alegerea organelor centrale ale partidului.

În numele delegațiilor sovietice, Exor Ligaciov, membru al Biroului Politic secretar al C.C. al P.C.U.S., a adresat un călduros salut delegațiilor străine prezente la lucrările congresului. Referindu-se la participarea delegațiilor partidelor comuniste și muncitorești din țările socialiste, vorbitorul a arătat: Conclucarea tot mai intensă a partidelor și statelor noastre, solidaritatea lor internațională reprezintă o mare forță a evoluției sociale pe plan mondial. Salutăm din toată inima partidele și popoarele care, împreună cu noi, edifică o societate nouă, eliberată de exploatare și asuprire și care aduc o contribuție decisivă la cauza păcii generale și a progresului social.

Raportul politic al Comitetului Central al P.C.U.S. la Congresul al XXVII-lea al Partidului Communist al Uniunii Sovietice, cuprinzind primele trei puncte înscrise pe ordinea de zi, a fost prezentat de tovarășul Mihail Gorbaciov. În raport se subliniază semnificația deosebită a celui de-al XXVII-lea Congres al P.C.U.S., care se desfășoară într-un moment de mare însemnătate în viața țării, ca și pe plan internațional, avînd în vedere că de la acest congres depinde în mare măsură evoluția și de a defini noua linie strategică pentru accelerarea dezvoltării economice și sociale a Uniunii Sovietice într-o amplă perspectivă.

Relevind marile realizări obținute de poporul sovietic, sub conducerea partidului communist, raportorul a arătat că acestea își găsesc expresia în însăși schimbarea înfățișării întregii țări, în transformările profunde de din economie, știință, cultură, în întreaga viață socială.

Raportorul a prezentat un bilanț al realizărilor obținute de Uniunea Sovietică în ultima perioadă, înfățișînd în continuare, pe larg problemele accelerării dezvoltării economice a țării. Sarcina primordială a partidului, a întregului popor constă în a da dezvoltării economiei dinamismul necesar, a deschide porțile inițiativei și creației, marelui prefacerilor cu adevărat revoluționare, a arătat vorbitorul, referin-

du-se, în context, la înlăturarea te-asezării economiei naționale pe temelii progresului tehnico-științific, la ridicarea conducerii economiei la nivelul noilor cerințe, la punerea în acțiune a rezervei creșterii economice. Raportorul a abordat apoi sarcinile în domeniul ridicării continue a bunăstării poporului sovietic, al afirmării consecvente a echității sociale.

Secretarul general al C.C. al P.C.U.S. a menționat că, în același timp, în activitatea politică și practică s-au manifestat neslăbind și tendințe negative, datorate inerției, cit și unor forme și metode de conducere inadecvate, împunîndu-se în momentul de față măsuri și acțiuni ferme pentru depășirea acestor fenomene care frînăză dezvoltarea economică și socială a societății sovietice. În raport se face o analiză atencioasă a evoluțiilor din diversele domenii de activitate, revin comunistilor, tuturor oamenilor muncii sovietici. În lumina marilor obiective stabilite în documentele aflate pe ordinea de zi a congresului, Raportorul s-a referit, de asemenea, pe larg la situația internațională actuală, evidențiind pozițiile Uniunii Sovietice în marile probleme care preocupă lumea contemporană, propunerea și inițiativele promovate de P.C.U.S. și guvernul sovietic în vederea opririi cursei înarmării și în fapturile dezarmării, afirmării destinerii și colaborării pe plan mondial.

Socialismul respinge războiul ca mijloc de reglementare a contradicțiilor politice și economice internaționale, a disputelor ideologice. Ideulul P.C.U.S. — s-a subliniat în raport — este o lume fără arme și fără violență, o lume în care fiecare sărbătoră să-și poată alege în mod liber calea de dezvoltare, modul de viață. Activitatea partidului pe arena internațională — a precizat raportorul — rămîne lupta împotriva pericolului nuclear, a cursei înarmării, pentru menținerea și întărirea păcii generale.

În prima zi a lucrărilor a fost prezentat de asemenea, Raportul Comisiei Centrale de Revizire a P.C.U.S. Lucrările congresului continuă.

PENTRU TINE, PENTRU ȚARĂ!

Obligația socială, îndatorirea patriotică a oricărui cetățean de la sate este de a produce cit mai mult pentru trebuințele lui, de a contracta cit mai mult pentru cerințele societății!

CONTRACTĂRILE ȘI LIVRĂRILE — pe măsura potențialului de producție al gospodăriilor populației

Discuțăm cu tovarășul Ion Geană, prim-vicepreședinte al Comitetului executiv al consiliului popular județean Brăila, avînd înainte „operativa” cu datele privind contractele încheiate de gospodăriile populației pentru acest an.

O primă constatare: încă de la sfîrșitul lunii trecute această acțiune era pe sfîrșite. A doua constatare, și mai imbușurătoare, privind situația „la zi”: volumul contractărilor depășește sarcinile planificate la majoritatea produselor. Acționînd în spiritul îndicțiilor și orientărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, al prevederilor „Programului de acțiuni pentru contractarea și achiziționarea produselor agricole vegetale și animale”, dezbătut și adoptat de recenta Plenară lărgită a Consiliului Național al Agriculturii, județul Brăila și-a propus să livreze în acest an la fondul Je stat — în plus față de realizările de anul trecut — 1.800 tone carne, 43.000 hl lapte, 14 milioane ouă, alte produse agroalimentare.

— Campania continuă? — întrebăm.

Desigur. În prezent, consiliile populare pun accentul pe suplimentarea cantităților contractate la fondul de stat, pentru depășirea sarcinilor ce revin județului din Proxramul adoptat de Plenara lărgită a Consiliului Național al Agriculturii. De altfel, contractarea nu este o campanie, ci o etapă într-o acțiune permanentă, pe care am început-o încă din toamna anul trecut, prin întocmirea și definitivarea planurilor individuale de producție pe fiecare gospodărie.

Depășiri nu doar pe ansamblul județului, ci în fiecare comună, în fiecare gospodărie sătească.

Aflăm, în continuare, de interlocutorul nostru că, asigurînd o asemenea manieră de organizare a acțiunii de contractare, consiliile populare din județul Brăila au reușit — fără excepție — să se înscrie în nivelurile planificate pentru 1986 la majoritatea produselor (cu excepția cărnii de porcine, la care acțiunea de contractare se va încheia în perioada următoare). Dacă în alți ani exista obiceiul — care se mai întîlnește, din păcate, și astăzi în unele locuri — de a se urmări realizarea doar pe ansamblul județului a sarcinilor de contractare (prin compensarea nerealizărilor unor comune cu depășirile altor comune), de această dată s-a reușit antrenarea tuturor localităților la eforturile generale ale județului. Un lucru pe deplin echitabil. Așa cum reartăzarea pe comune a mărurilor venite de la oraș se face în mod echitabil, tot așa — în spiritul echității — este necesar ca toate comunele să se angajeze — pe măsura posibilităților reale — la îndeplinirea sarcinilor de aprovizionare a orașelor. Asta nu înseamnă că în județ nu există și „frunții între frunții”. Sînt numeroase comune brălene care au depășit substanțial sarcinile planificate la contractări, dar esențial este că nu există comune sub nivelul stabilit, care să „tragă în jos” rezultatele generale ale județului.

În același spirit — al angajării echitabile a tuturor producătorilor — s-a acționat și la nivelul localităților, în sensul că au fost stabilite sarcini de contracțare pentru fiecare gospodărie sătească, și nu doar pentru cei cu „tradiție”. Județul, fiecare localitate nu și-a propus să aibă „campanii absolute” cu diferențe izbitoare între gospodării, adică unele cu grajdurile pline de animale, cu zeci de bovine sau sute de oi, iar altele să nu aibă nici un animal în bălătură. La fel și în privința culturilor de cîmp. Asta desigur fiecare comună își are un specific al ei — care însă nu-i împiedică pe gospodări să producă tot ce le trebuie și să livreze pe bază de contract întreaga gamă de produse de care statul are nevoie.

Conștințența onorării contractelor — asigurarea bazei materiale a producției

O altă măsură inițiată de consiliile populare din județul Brăila — ca suport al rezultatelor bune înregistrate în acțiunea de contractare și, totodată, garanție a realizării sarcinilor asumate — o reprezintă asigurarea din timp a bazei materiale de producție în gospodăriile populare.

Mihail IONESCU
Laurențiu DUȚA
Candiano PRICEPUTU
(Continuare în pag. a V-a)

Orientările și sarcinile subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu — la baza activității pentru creșterea puternică a producției agricole

MARI CREȘTERI ÎNTR-UN SECTOR CU MULTIPLE AVANTAJE ECONOMICE

„Programul pentru dezvoltarea creșterii iepurilor de casă în vederea realizării a 50 de milioane de capete“

În cinci ani, efectivele vor crește de 3,5 ori. Aceasta este dinamica dezvoltării creșterii iepurilor pentru producția de carne în perioada 1986—1990, stabilită prin programul adoptat de recenta plenară largită a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor. Potrivit acestui program, cele mai mari sporuri de efective se vor înregistra în cooperativele agricole de producție (o creștere de 21 de ori), ceea ce va face ca în final ponderea acestora să reprezinte în unitățile socialiste 60 la sută din total și în gospodăriile populației în cooperare cu unitățile de stat (de 1,8 ori). La alcătuirea programului s-a avut în vedere creșterea tuturor condițiilor pentru realizarea exemplară a acestor sarcini: asigurarea materialului de prăsilă de înalt randament, a spațiilor și utilajelor pentru halele de reproducție și tineret, a furajelor și instalațiilor de preparare a acestora, asistența tehnică și sanitară pentru gospodăriile populației, instruirea practică a crescătorilor, extinderea abatoarelor, a secțiilor de prelucrare a blâurilor și de realizare a unor confecții.

MATERIAL DE PRĂSILĂ DE ÎNALTĂ PRODUCTIVITATE

Din punct de vedere organizatoric, în cadrul fiecărui județ, întreprinderile avicole de stat sunt coordonatele întregului program de creștere a iepurilor și în această calitate au obligația de a asigura matca de reproducție necesară pentru toate unitățile productive din sectorul socialist. Potrivit programului, necesarul de animale matcă pentru cooperativele agricole de producție și alte unități de stat, pentru fermele proprii va fi asigurat de fermele de bunici ale întreprinderilor avicole de stat din fiecare județ, iar pentru gospodăriile populației prin livrare directă și infuzarea de potențial genetic superior în rasele autohtone de iepuri. Se are în vedere obținerea unor hibridi de carne de mare productivitate, rezultate din liniile pure înmulțite în centrele de selecție și hibridare ale întreprinderilor avicole de stat, cit și punerea în valoare a raselor celor mai valoroase destinate de gospodăriile populației. În acest sens, s-a prevăzut dezvoltarea centrelor de selecție de la întreprinderile avicole de stat Sibiu, Bacău, Piatra Neamț, Băicoi, Timișoara și Institutul de cercetări și producție pentru creșterea păsărilor și animalelor mici din Balotești.

BAZA MATERIALĂ — FOLOSITĂ CU MAXIMĂ EFICIENȚĂ

La spațiile de producție și utilajele de care dispun unitățile de stat și cooperativele se vor adăuga, începând din acest an, altele aflate în construcție, materiale și medicamente, tehnologie pentru cultura furajelor, animale din rase superioare, tehnologii de creștere, sprijin acordat de dispensarele veterinare ș.a. În program se prevede ca

Se are în vedere ca realizarea capacităților la nivelul programului de 50 de milioane de capete pentru anul 1990, cu o creștere de 11,3 milioane capete, față de programul inițial, să fie realizată astfel:

- în întreprinderile de stat „Avicola”, în cadrul spațiilor prevăzute în program inițial, prin modernizarea unor utilaje și folosirea bateriilor cu două niveluri prin care se dublează capacitatea hălor;
- în cooperativele agricole, pentru producția acestuia on se vor folosi spațiile existente care vor fi amenajate în acest scop, iar pentru creșterea din anul viitor urmează să se execute cele 102 hale prevăzute în program inițial, unde se vor introduce baterii cu două niveluri;
- în celelalte unități socialiste, creșterea capacității se va

realiza prin modernizarea și mai buna folosire a spațiilor existente în cooperativele de producție, achiziții și desfacerea mărfurilor, în școli, cantine și alte unități de stat;

- în gospodăriile populației, creșterile se vor obține în spațiile existente în cooperare cu unitățile de stat.

Concomitent cu creșterea efectivelor se va dezvolta și baza tehnico-materială destinată satisfacerii iepurilor și prelucrării blâurilor. S-a prevăzut ca pentru sacrificarea celor 40 de milioane de iepuri destinați fondului de stat în 1990, precum și pentru prelucrarea celor 40 milioane de blâuri, să se amenajeze și să se extindă pe lângă abatoarele

ASIGURAREA FURAJELOR

Pentru matca de reproducție și hibridii din crescătorii de iepuri ce aparțin unităților din sectorul socialist care trebuie să asigure producția constantă în tot timpul anului, în vederea livrării la export furajelor se va face, potrivit cerințelor tehnice, cu nutreții granulate, în care finul de lucernă și paie reprezintă ponderea. Sortimentele de furaje ce intră în componența acestor nutreți se asigură prin balanțele anuale, iar finul de lucernă prin cultivarea unei suprafețe agricole de 4000 hectare.

În cadrul întreprinderilor avicole de stat și în cooperativele agricole de producție, în funcție de suprafețele destinate lucierilor, se vor construi sau amenaja centre de granulare a finului și palelor. Ținând cont de condițiile specifice fabricației nutreților combinate pentru iepuri, Ministerul Agriculturii va stabili, pe zone, instala-

CERCETAREA ÎN SPRIJINUL PRODUCȚIEI

Obligații de prim ordin în realizarea programului de cercetări de la Institutul de biologie și nutriție și Institutul de cercetări și producție pentru creșterea păsărilor și animalelor mici, ambele din Balotești, cadrelor de la centrele de selecție, dar și specialiștilor din unități în ce privește selecția și ameliorarea raselor de iepuri productive, creșterea continuă a valorii biologice a materialului de reproducție, în producția de furaje istine cu un conținut nutritiv ridicat, în găsirea celor mai adecvate soluții pentru mărirea rentabilității. În aceste domenii, cercetătorii dețin rolul principal.

PREGĂTIREA PROFESIONALĂ A PERSONALULUI

Complexitatea, ca și dimensiunile programului de creștere a iepurilor cerințele realizării unei producții superioare în condiții de rentabilitate presupun o pregătire corespunzătoare a tuturor lucrătorilor din acest sector. În cadrul centralei pentru producția avicolă se vor institui cursuri de pregătire profesională a întregului personal din fermele

Măsurile practice pentru realizarea exemplară a planului

Dezvoltarea creșterii iepurilor de casă la dimensiunile stabilite, având în vedere aria largă de desfășurare a acestei activități în toată țara, reclamă o serie de măsuri practice, soluționarea unor probleme complexe de organizare și tehnice care revin Centralei pentru producția avicolă, întreprinderilor avicole de stat, în calitate de coordonatoare în județe ale întregului program. Despre modul în care se acționează în vederea realizării exemplare a acestor sarcini de deosebită importanță pentru economia națională am avut o convorbire cu dr. Gheorghe STRATULAT, director general al Centralei pentru producția avicolă.

— **Preocupare cu caracter restrins în gospodăriile populației din cîteva zone ale țării, creșterea iepurilor de casă a luat, în ultimii ani, amploare, tinzând să devină datorită măsurilor stabilite în program o activitate economică puternică. Care sînt coordonatele pe care se fundamentează acest program?**

— Este perioada în care trecem la o activitate de tip industrial în acest sector. Se urmărește ca, la sfîrșitul cincinalului, 60 la sută din efective să se realizeze în unitățile avicole de stat, cooperatiste și alte unități de stat. Pe ferme cu această activitate să fie rentabile, a fost concepută în sistem integrat. În unitățile „Avicola” se va realiza totul, începînd cu producerea materialului biologic de prăsilă și sfîrșind cu valorificarea superioară a cîrnii de iepure și blâurilor fabricate și prelucrate sub formă de confecții.

— **Există o experiență în acest sens?**

— Sîntem la început în acest domeniu. Obiectivele pentru îndeplinirea programului vor fi realizate pe etape. Totuși, la ora actuală, putem vorbi o experiență bună, care este unități. Procedăm așa la Piatra Neamț, Iași și Bacău, iar din acest an la Sibiu, Băicoi, Băicoi ș.a. Și rezultatele economice obținute dovedesc eficiența acestui sistem. Beneficiul net la o blăntă folosită la confecții este în jur de 30 de lei. Amenajările se vor extinde treptat, urmînd ca în 1990 să prelucrăm în acest fel în unitățile de stat 40 de milioane de iepuri, de aproape zece ori mai mult ca în 1986.

— **Ca să se ajungă la acest nivel de perfecționare a activității, trebuie creată baza materială. Deci, în primul rînd, să existe efective...**

— Da. Și pentru aceasta trebuie creată inițial matca, bineînțeles din rase superioare de mare productivitate. Aceasta este problema de care ne ocupăm în prezent. Mă voi referi la început la anul în curs. Dispunem de matca de bună calitate. Avem linii pure, care există în centrele noastre de selecție hibridi valoroși. Dar pentru a avea matca de reproducție și tineret la nivelul programului trebuie să punem în funcțiune, în acest sistem, o serie de obiective prevăzute în programul inițial, între care 47 de ferme de linii pure și bunici cu o capacitate de peste 136.000 locuri și de tineret de 916.000 locuri, pe care le execută întreprizele ale Ministerului Construcțiilor Industriale. Pe șantierul din județele Alba, Bacău, Brayov, Brăila, Buzău, Dimbovită, Maramureș, Satu Mare, Vrancea și Timișoara, unde s-a acționat cu răspundere, lucrările sînt avansate, existînd condiții ca la termenul pre-

țic cu material de valoare provenit de la întreprinderile avicole de stat. De altfel, în să precizez vom proceda la o selecție a raselor locale și vom urmări extinderea celor mai valoroase. În acest scop, vom constitui o genotecă în care să fie concentrate toate rasele existente în țară și care să fie folosită ca material de studiu, cu bază științifică pentru ameliorare și selecție.

— **O problemă aparte o constituie organizarea bazei furajelor în unitățile de stat și cooperatiste**

— Pentru efectivele din unitățile noastre, furajele combinate vor fi preparate din fin și paie locale în amestec cu cereale și concentrate industriale. Finul și vom obține de pe suprafața de 4.000 hectare pe care urmează să înșămîntăm în această primăvară cu lucernă. Pînă în prezent, am preluat 1.500 de hectare. Cooperativele agricole, celelalte unități de stat urmează să-și asigure furajele din surse proprii. În cadrul întreprinderilor avicole de stat și în cooperativele agricole de producție, în funcție de suprafețele destinate lucierilor, se vor constitui sau amenaja centre de granulare a finului și a palelor și spații de depozitare. Instalațiile urmează să fie produse în serie de întreprinderea pentru mecanizarea agriculturii și industriei alimentare din Arad. Alegerea locului de amplasare a acestora trebuie făcută însoțit cu multă discreție, pentru a evita transporturile furajelor de volum la mari distanțe și cursele „în gol”. Am acționat, de asemenea, pentru asigurarea premizilor (componente vitaminice specifice — n.n.), în colaborare cu Institutul de biologie și nutriție de la Balotești și Ministerul Industriei Chimice și petroliului, totodată, reducerea costului furajelor și ridicarea valorii nutritive a acestora. În acest scop, la nivelul centralei am constituit un colectiv de cercetători și specialiști care, în colaborare cu Institutul de profil din Balotești, urmează să testeze noi rețete de furaje preparate din alte resurse, tocmai pentru înlocuirea celor deficiente.

— **Ne-ați vorbit la început de industrializarea și valorificarea superioară a cîrnii și blăurilor de iepuri.**

— **Putem să detaliem?**

— Pornim de la ideea că modernizarea și extinderea spațiilor trebuie să ne coste cât mai puțin, fără să afectăm cu nimic realizarea programului. Așa că vom folosi spațiile existente în abatoarele proprii și se vor amenaja cu cheltuieli minime spații de sacrificare a iepurilor produse în sectorul de stat și cooperatist și gospodăriile populației, esalonat, cu termen de punere în funcțiune la trei luni de la populația de animale de reproducție a noilor ferme. Tot pe lângă abatoare vom dezvolta și mica industrie de prelucrare a pieilor și blăurilor. Vom pregăti și echipa cu tot ce este necesar atelierelor de tăbăcirie, vopsitorie și de executare a confecțiilor.

— **Desigur, această activitate complexă presupune pregătirea corespunzătoare a personalului muncitor.**

— Concomitent cu celelalte activități, acționăm și în această direcție. La centrul de perfecționare a cadrelor de la Băneasa și în unități cu cea mai bună experiență din țară vom socializa pe toți șefii de fermă noi. Același atenție acordăm pregătirii profesionale a celorlalți lucrători de la noile ferme prin cursuri practice de scurtă durată ce se vor organiza în hale-scoli.

Generalizarea experienței bune — pe primul plan al preocupărilor!

O indeletnicire avantajoasă, la îndemina oricui

Creșterea iepurilor de casă are o îndelungată tradiție în județul Sibiu. Dovadă este faptul că, în anul 1965, gospodării din acest județ au livrat la fondul de stat 181 tone carne de iepure. Printre cei mai buni crescători se află cei din comunele Arore, Dârmanești, Horodnic, Todirești, Borzoia, Drăgoiești și Zvoristea. Pentru anul 1986, cantitatea contractată este cu 33 tone mai mare. Locuitorii comunei Todirești, care anul trecut, au produs 3.046 kg carne de iepure, au încheiat în acest an contracte pentru 5 tone de carne. Pînă la această dată, ei au livrat la fondul de stat peste 1.000 kg, în frunte stîndu-se cooperativul Gheorghe Coubas.

— La noi, creșterea iepurilor are o tradiție veche — ne spune acest gospod. Dintotdeauna, pe lângă animalele mari și păsări, în ogrădă noi am crescut și iepuri. Acum avem aproape 100.

— Ce avantaje aveți din creșterea iepurilor?

— Se înmulțesc repede și se cresc ușor. Iarna îi hrănim cu steeți și guli furajelor, cu resturi de mîncare

bune — la Pincota, Zăbrani, Nădlac, Arad și Sebis. Cooperativa de producție, achiziții și desfacerea mărfurilor din Pincota, bunaoară, deține în prezent un efectiv de 90 capete matcă. Din cele relatate de Nicolae Stoian, președintele cooperativei, am reținut că produsele realizate sînt livrate altor unități, gospodăriilor populației, precum și la export. De exemplu, în 1985 unitatea din Pincota a livrat la sfîrșitul anului voi mai vînde stăutul cel puțin 300—400 kg de carne de iepure. În plus, avem acasă mereu carne proaspătă.

— Aveți multă experiență în creșterea iepurilor de casă. Ce ar mai fi necesar pentru stimularea acestei indeletniciri?

— Să ni se asigure animale de reproducție din rase superioare, cum este „Marele belgian”, iar centrele județene de reproducție și selecție a animalelor să se ocupe și de îmbunătățirea raselor de iepuri locale. De asemenea, cooperativele mestesugărești ar trebui să construiască cuști moderne pentru creșterea acestor animale.

Avantajele sînt mari și sînt în creștere ca fiecare gospodăru să crească cât mai mulți iepuri de casă.

Sava BEJNARIU
correspondentul „Științei”

Cu mijloace simple, importante creșteri de efective

Întreprinderea „Avicola” din Arad urmează să producă în 1986, 230 tone carne de iepure — de 3,2 ori mai mult decît anul trecut. Pe ce se întemeiază această creștere? Pe utilizarea cuștilor cu două niveluri în cele 8 hale speciale amenajate, ceea ce va duce practic la dublarea capacității și de folosirea celor 8 noi hale de producție ce vor intra în folosință la sfîrșitul de anul în curs. Sînt în curs de finalizare la Cladova. „Acum — ne relatează inginerul Simon Gavrilă, director tehnic al întreprinderii, ne îngrămesc de asigurarea celorlalți condiții materiale pentru realizarea programului: furaje și animale de prăsilă din rasele cele mai produc-

tive. La asigurarea acestora ținem seama și de necesarul mult sporit al cooperativei agricole de producție și al altor unități.”

O contribuție însemnată la realizarea programului o au cooperativele de producție, achiziții și desfacerea mărfurilor. Sistemul de creștere de tip gospodăresc în cuști individuale pentru animalele de reproducție și padoorii pentru tineret este ieftin și s-a realizat cu mijloace simple. De remarcat că toate adăposturile din cadrul crescătorilor cooperativei au fost realizate cu investiții minime în clădiri existente, unde s-au făcut amenajări. În județ există multe astfel de crescătorii care obțin rezultate

Tristan MIHUTA
correspondentul „Științei”

Valorificarea integrală — la baza unor activități rentabile

La Brad, lângă o pădure de foioasă, se bazează un program anual de instruire. O atenție deosebită vor acorda crescătorilor din gospodăriile populației specialiștii din întreprinderile avicole de stat din toate județele prin îndrumări și asistență tehnică, precum și prin difuzarea de broșuri și pliante.

— **Creșteri de mulți ani iepuri?**

— De patru ani, ne răspunde șeful fermei, ing. Gheorghe Lupu. Începutul l-am făcut cu o matcă de circa 200 capete, în hale improvizate, pe lângă ferma de păsări. La creșterea intensivă am trecut din 1984, o dată cu intrarea în funcțiune a primei ferme de iepuri pentru carne, unde am introdus hibridul „Supercum” — rasă valoroasă, tocmai prin calitățile cele mai căutate: animalele consumă puțin și cresc repede. În 80 de zile ajung la două kilograme și jumătate, greutatea de livrare.

Din suspuse șefului fermei am reținut, între altele, că programul de muncă este respectat cu strictețe, activitatea în hale începînd la 20 seara. Hrana — cite 200 pînă la 400 grame de furaj concentrat, care conține substanțe fibroase, proturi, vitamine și săruri minerale — se dă o dată pe zi. În timpul verii se administrează în hrană și lucernă verde, ferma avînd la dispoziție 200 hectare de teren pentru această cultură.

Rezultatele tehnico-economice de anul trecut sînt bune. Au fost obținute cite 35 iepuri pe fiecare cușcă pentru matcă (cușca fiind unitatea la care se raportează producția) și cite 25 pentru carne. În această fermă s-a crescut 60.000 de iepuri, iar în urma livrării celor 134 tone de carne obținută, s-a realizat un beneficiu de peste 600.000 lei. La acesta

Gheorghe BALTA
correspondentul „Științei”



La ferma întreprinderii de stat „30 Decembrie”, județul Giurgiu, se obțin importante venituri din creșterea iepurilor

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Survolind teritoriul Republicii Socialiste România, doresc să folosesc acest prilej pentru a vă adresa cele mai bune urări dumnevoastră și prin dumnevoastră popoului frate român.

MENGIȘTEA HAILE MARIAM

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncitorilor din Etiopia, Președintele Consiliului Militar Administrativ Provizoriu, Comandant suprem al Armatei Revoluționare a Etiopiei Socialiste

Viața economico-socială a localităților patriei

DIN VEȘTILE TRANSMISE DE CORESPONDENȚII „SCINTEIA”

HUȘI: Creștere substanțială a productivității muncii

Concomitent cu asimilarea unor noi tehnologii și proiectate destinațiilor prioritare ale economiei naționale, colectivul de oameni ai muncii de la Fabrica de utilaje complexe din Huși acționează bine organizat și susținut pentru sporirea continuă a productivității muncii.

VRANCEA: Energie electrică economisită

În unitățile industriale din județul Vrancea se întreprind măsuri ferme care contribuie la folosirea rațională a energiei electrice, la economisirea acesteia.

SUCEAVA: Importanță cantitativă de materiale recuperate

În județul Sucava se depun eforturi stăruitoare pentru colectarea și valorificarea materialelor re-

folosibile. În perioada care a trecut de la începutul anului și până acum au fost strinse peste 3.150 tone, 500 tone fontă, impozantă cantitate de cupru, bronz, aluminiu, hirtie, sticle și borcane, întreprinderi județene pentru recuperarea și valorificarea materialelor refolosibile.

PAȘCANI: Vagonul 7 000

Pe lângă activitatea de reparare și verificare a materialelor rulanti, colectivul de la Întreprinderea de material rulanti din Pașcani realizează și vagoane noi de marfă.

HUNEDOARA: Se extinde rețeaua de alimentare cu apă potabilă

În strânsă legătură cu dezvoltarea social-ecologică a localităților din județul Hunedoara are loc și construirea și modernizarea și extinderea rețelei de alimentare cu apă potabilă și a rețelei de canalizare.

Vizita delegației parlamentare braziliene

Tovarășul George Rădulescu, vicepreședintele Consiliului de Stat, a primit, marți, delegația parlamentară braziliană, condusă de Jose Manoel Fontanillas Fragelli, președintele Senatului și al Congresului Național ale Republicii Federative a Braziliei.

În timpul convorbirilor s-a apreciat că potențialul de care dispun economiile celor două țări oferă cadrul favorabil dezvoltării pe multiple planuri a relațiilor româno-braziliene.

În această zi, parlamentarii brazilieni au avut întrevederi separate cu Ilie Văduva, ministrul Afacerilor externe, Vasile Pungan, ministrul Turismului exterior și cooperării economice internaționale, și Florea Grănic, ministrul secretar de stat la Ministerul Agriculturii și șef al Departamentului Agriculturii de Stat.

La întreprinderea a participat Carlos dos Santos Veras, ambasadorul Braziliei la București.

Cu prilejul vizitei în țara noastră a delegației parlamentare braziliene, ambasadorul Republicii Federative a Braziliei la București a oferit, marți, un cotelet.

Au participat Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale, reprezentanți ai unor ministere și instituții centrale, deputați.

(Agerpres)

Cronica zilei

O amplă selecție de imagini, sintetizând evoluția graficii britanice pe parcursul unei jumătăți de mileniu, este prezentată în cadrul expoziției „Ilustrația engleză”, deschisă, marți, la Muzeul de artă al Republicii Socialiste România.

Expoziția, care se înscrie în cadrul relațiilor de prietenie și colaborare dintre România și Marea Britanie, va rămâne deschisă până la 20 martie.

(Agerpres)

tv

20,35 Cabinet de informare politico-ideologică

20,55 Imagini din Kuwait. (Documentar)

21,05 Film în serial, color, „Mexicul în flăcări”. Premieră TV

21,50 Teledin

22,00 Actualitatea în economie

vremea

Instytutul de meteorologie și hidrologie comunică timpul probabil pentru intervalul 26 februarie, ora 20 - 1 martie, ora 20, în țara noastră:

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

20-25 în țara noastră: vremea va fi rece, dar ușor caldă în unele regiuni.

REALIZĂRI DIN ȚĂRILE SOCIALISTE

R.P. POLONĂ

O ramură economică de perspectivă

Încă cu ani în urmă, în Polonia a luat ființă producția de cabluri optice. S-a subliniat, totodată, necesitatea încheierii unor acorduri și înțelegeri pe termen lung, care să conferie stabilitate și perspectivă concurențiale din România și Brazilia.

R.P.D. COREEANĂ

Sporesc resursele energetice

În R.P.D. Coreeană crește volumul producției de cărbune. În special în bazinul de cărbuni unde se află cele mai mari zăcăminte carbonifere ale țării, termenul de deschidere a noi exploatare a fost redus considerabil.

R.P. MONGOLĂ

Noi zăcămintă în circuitul economiei

La exploatarea minieră din R.P. Mongolă ia amploare trecerea dealului în întreprinderea cel de-al XIX-lea Congres al P.P.R.M. — scrie ziarul „Unen”. Recent, C.C. al partidului a aprobat angajamentul de a colecta și a depăși stocurile de rezerve ale producției în anul al actualului cincinal.

R.P. UNGARĂ

Lucrări de ameliorare a terenurilor

În ultimii ani, în R.P. Ungară s-au intensificat lucrările de hidroameliorare și îmbunătățiri funciare, iar planul de perspectivă — până și după anul 2000 — prevede realizarea unor noi și importante obiective în acest domeniu.

R.P.S. ALBANIA

Se extind sistemele de irigație

Lucrările hidroelectrice efectuate în Albania în cincinalul trecut au asigurat irigația a circa 42.000 hectare, ameliorarea irigațiilor pe 11.000 hectare și drenarea unor suprafețe însumând 14.000 hectare.

R.P.S. ALBANIA

Se extind sistemele de irigație

Lucrările hidroelectrice efectuate în Albania în cincinalul trecut au asigurat irigația a circa 42.000 hectare, ameliorarea irigațiilor pe 11.000 hectare și drenarea unor suprafețe însumând 14.000 hectare.

CONTRACTĂRILE ȘI LIVRĂRILE

(Urmare din pag. 1)

podările populației. Încă din 1985, după recensământul din februarie, s-a urmărit ca, în paralel cu livrarea animalelor prevăzute în contracte, să se asigure și necesarul de materii prime din gospodăriile cetățenilor (ca bază a unor producții sporite în anul an).

Drept rezultat, la recensământul din acest an s-a înregistrat un spor substanțial de efective la toate speciile de animale și păsări din gospodăriile populației.

Ar fi inexact să se creadă că acțiunea de contractare în județul Brăila n-a pus și unele probleme, n-a făcut necesară schimbarea anumitor mentalități.

La noi în comună (și nu numai aici — n.n.), ne spunea Aurel Ciomaru, primarul din Iancaș, există obiceiul ca oamenii să folosească pământul în sistemul monoculturii, semănându-l, aproape în exclusivitate, cu porumb. Porumb pe care îl vîndeau la piață, de unde cumpărau legumele și celelalte produse necesare hranei. Dezavantajul? Multe, începînd cu „epuizarea” capacității solului, dar și pierderea de timp pentru deplasarea la piață pentru fiecare kilogram de roșii, de ceapă ori de cartofi. Există, desigur, și o anumită motivație pentru această legislație: pentru creșterea și îngrijirea din micromaternitățile locale se adaptează mai bine decât cei din marile complexe la condițiile de hrană și microclimat din gospodăriile populației, consiliile populare brașilene și-au propus dublarea capacității actualelor micromaternități.

Este, de asemenea, de subliniat că, prin muncile lui, fondul de stocuri al județului Brăila este în prezent în măsură să asigure gospodăriilor populației — din incubatoarele proprii — întregul necesar de pui de găină și „pui-zburători” (de 3 săptămâni) pentru creșterea și contractarea.

Vorbind de preocupările pe linia asigurării hranei materiale a producției agroalimentare în județul Brăila, populației — ca suport al încheierii și onorării contractelor cu stocurile — se cuvine să facem o mențiune aparte în legătură cu fundamentarea bilanțelor furajelor din fiecare comună. Cunoștinșoase efectivele de animale pe care urmează să le crească în acest an fiecare gospodărie sătească, s-a determinat necesarul total de furaj pe comună, după care au fost stabilite sursele de acoperire a necesarului: loturile personale ale cetățenilor, pășunile comunale, terenurile etc. Și tot și s-a făcut în mod concret, pe fiecare gospodărie, încît toți contractanții au sursoarele încă de la semnarea contractului sursele de furaj pe care le vor avea la dispoziție.

Dovada seriozității și modului responsabil în care s-a acționat în județul Brăila în privința asigurării bazei materiale de producție din gospodăriile populației — ca fundament

consum ale sătenilor și nici de cerințele economiei naționale. Dovada rezistă în efectivele animalelor, dublat în ultimii cinci ani și pe această bază s-a ajuns de la un nivel al contractelor la fondul de stat de 200 miliarde lei, la peste 1.100 miliarde în acest an.

Ritmii livrării — în creștere

În timpul documentării în județul Brăila, am stat de vorbă cu numeroși săteni și factori de răspundere de la consiliile populare pe tema contractării animalelor de stat. Din discuțiile purtate am reținut unele deosebit care se manifestă întreprinderi pentru ca aceste contracte să fie onorate integral și la termen. De altfel, pe ansamblul județului se înregistrează în prezent un ritm al livrării în creștere, în prima decadă a lunii februarie realizându-se mai mult de jumătate decât s-a livrat în întreaga lună ianuarie. Cum gîndesc sătenii să-și onoreze în continuare obligațiile contractuale?

Îată una din opiniile consemnate în comuna Jirliu este aceea că, încă de la jumătatea lunii februarie, încheiate planul de livrări pe tot trimestrul I la bovine, la celelalte produse contractate livrările fiind peste nivelul realizărilor din aceeași perioadă a anului trecut.

De la începutul anului am livrat deja un taurăș de peste 400 kg, mai multe păsări și ouă — ne spune Nicu Tudose, gospodar din comuna Jirliu, agricultor. Așa cum orășul asigură aprovizionarea noastră cu mărfurile necesare în gospodărie, la fel se cuvine să procedăm și în ceea ce privește contractele. Așa cum noi avem trebuință zilnic de produsele orașului, și orașenii au nevoie zilnic de produsele noastre.

De la consiliul popular aflăm că exemplul contractului hortic gospodăresc este urmat și de ceilalți locuitori ai comunei. Gospodarii din Jirliu au contractat până acum suplimentar la fondul de stat, aproape 3.000 kg carne de bovină, 1.200 kg carne de pasăre, 300 kg carne de iepure, 300 l lapte, 150.000 ouă, alte produse pe care, în bună parte, au și început să le livrez.

Experiența județului Brăila dovedește, încă o dată, că acolo unde consiliile populare manifestă interes și preocupare, unde activitatea de contractare și de livrare a produselor este bine organizată, rezultatele pozitive nu întârzie să apară, existînd condiții ca prevederile din „Programul de acțiuni privind contractarea și achiziționarea produselor agricole vegetale și animale pe 1986” să fie substanțial depășite. Iar pe măsură ce contractele sporesc, cresc și veniturile sătenilor. De altfel, aceasta este una din realitățile evidente în orice colț de țară: chipul înfloritor al fiecărei gospodării, al fiecărei comune, se află în relație directă cu hărnicia oamenilor, cu modul cum aceștia știu să folosească pământul, în folosul propriu și al întregii societăți.



Noul magazin „Silvania” din municipiul Zalău

Foto: Ioan Ilu

cinema

- Racolare: PERENTARI (80 49 85) — 15; 17; 19, MUNCA (21 50 87) — 15; 17; 19
- Marele premiu: PACEA (71 30 85) — 15; 17; 19
- Nea Mărin miliardar: VICTORIA (16 28 79) — 9; 11; 13; 15; 17; 19
- CARA (20 33 40) — 14; 30; 16; 30; 18; 30
- Jack și vrejul de fasole: 9; 11; 13; 15; 17; 19
- Căstirele cu repede: 18; DOINA (16 33 38)
- Preeria: FESTIVAL (15 63 84) — 9; 11; 13; 15; 17; 19
- Aventura în Ontario: EXCELSIOR (15 49 43) — 9; 11; 13; 15; 17; 19
- Viraj periculos: DRUMUL SARII (31 28 13) — 15; 17; 19
- Hîmnelul mohelan: GIULEȘTI (17 55 46) — 9; 11; 13; 15; 17; 19
- Vară sentimentală: MIORIȚA (14 27 14) — 9; 11; 13; 15; 17; 19
- CUL-TURAL (83 50 13) — 10; 12; 15; 14; 30; 16; 45; 19

teatre

- Avertismentul: STUDIO (59 53 15) — 9; 11; 30; 14; 16; 30; 19
- Haidul vîrgat: PATRIA (11 86 25) — 9; 11; 13; 15; 17; 19
- Dublă depășire: LUMINA (14 74 16) — 9; 11; 13; 15; 17; 19
- Intrusul: TIMPURI NOI (15 61 10) — 9; 11; 13; 15; 17; 19
- Halo, taxi!: GRIVITA (17 08 38) — 9; 11; 13; 15; 17; 19
- Marele premiu: 19; ARTA (31 31 80) — 9; 11; 13; 15; 17; 19
- COSMOS (27 54 95) — 9; 11; 13; 15; 17; 19
- Fata fără zestre: BUZEȘTI (50 43 58) — 15; 19
- Rămii ferice: UNION (11 48 04)
- Alice: COCOTRENI (49 48 48) — 15; 17; 19
- Sarea o mai prețioasă decât aurul: POPULAR (65 15 17) — 15; 17; 19
- Părețul nostru TILI: PROGRESUL (23 84 10) — 15; 17; 19
- Marele premiu: 9; Toată lumea este a mea — 10; 30; 13; 15; 14; 18; 18
- DACIA (59 35 94)
- Copie la îndigo: SCALA (11 63 72) — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 30; FAVORIT (42 31 70) — 9; 13; 15; 17; 19
- Pilot de formula 1: FEROVIAI (50 51 40) — 9; 11; 13; 15; 17; 19
- AURORA (39 04 86) — 9; 11; 13; 15; 17; 19
- FLĂMURĂ (05 77 12) — 11; 13; 15; 17; 19
- Cobra se întoarce: LIRA (31 71 71) — 9; 11; 13; 15; 17; 19
- Cel mai frumos al: CAPITOL (16 29 17) — 9; 11; 13; 15; 17; 30; 18; 45
- China și GLORIA (47 46 78) — 11; 13; 15; 17; 19
- Inseamnă — 17, 30
- Teatrul Național (14 71 71, sala mică): „Pomonia 17” (sala Ateneu) — Arheologia dragăstii — 17, 30
- Filarmonea „George Enescu” (15 68 75, Ateneu Oriental) — „Confuzia artiștilor”. Spectacol realizat de Cristina Vasiliu. „Artă orientată și ecourile ei în cultura europeană” (I) — China — Japonia — 17
- Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra” (sala Schitu Magureanu, 14 74 46):

podările populației. Încă din 1985, după recensământul din februarie, s-a urmărit ca, în paralel cu livrarea animalelor prevăzute în contracte, să se asigure și necesarul de materii prime din gospodăriile cetățenilor (ca bază a unor producții sporite în anul an).

Drept rezultat, la recensământul din acest an s-a înregistrat un spor substanțial de efective la toate speciile de animale și păsări din gospodăriile populației.

Ar fi inexact să se creadă că acțiunea de contractare în județul Brăila n-a pus și unele probleme, n-a făcut necesară schimbarea anumitor mentalități.

La noi în comună (și nu numai aici — n.n.), ne spunea Aurel Ciomaru, primarul din Iancaș, există obiceiul ca oamenii să folosească pământul în sistemul monoculturii, semănându-l, aproape în exclusivitate, cu porumb. Porumb pe care îl vîndeau la piață, de unde cumpărau legumele și celelalte produse necesare hranei. Dezavantajul? Multe, începînd cu „epuizarea” capacității solului, dar și pierderea de timp pentru deplasarea la piață pentru fiecare kilogram de roșii, de ceapă ori de cartofi. Există, desigur, și o anumită motivație pentru această legislație: pentru creșterea și îngrijirea din micromaternitățile locale se adaptează mai bine decât cei din marile complexe la condițiile de hrană și microclimat din gospodăriile populației, consiliile populare brașilene și-au propus dublarea capacității actualelor micromaternități.

Este, de asemenea, de subliniat că, prin muncile lui, fondul de stocuri al județului Brăila este în prezent în măsură să asigure gospodăriilor populației — din incubatoarele proprii — întregul necesar de pui de găină și „pui-zburători” (de 3 săptămâni) pentru creșterea și contractarea.

Vorbind de preocupările pe linia asigurării hranei materiale a producției agroalimentare în județul Brăila, populației — ca suport al încheierii și onorării contractelor cu stocurile — se cuvine să facem o mențiune aparte în legătură cu fundamentarea bilanțelor furajelor din fiecare comună. Cunoștinșoase efectivele de animale pe care urmează să le crească în acest an fiecare gospodărie sătească, s-a determinat necesarul total de furaj pe comună, după care au fost stabilite sursele de acoperire a necesarului: loturile personale ale cetățenilor, pășunile comunale, terenurile etc. Și tot și s-a făcut în mod concret, pe fiecare gospodărie, încît toți contractanții au sursoarele încă de la semnarea contractului sursele de furaj pe care le vor avea la dispoziție.

Dovada seriozității și modului responsabil în care s-a acționat în județul Brăila în privința asigurării bazei materiale de producție din gospodăriile populației — ca fundament

DIN ORIZONTURILE CUNOASTERII

● PENTRU „TOALETA” MĂRIILOR. Ce poate fi mai puștitor pentru

flora și fauna marină decât poluanțele surgeri de țel de pe vasele petroliere? Frinte metode de combatere a acestui flagel se remarcă și „Rigidoli”, un sistem eficient de înlăturare a petelor de petrol, pus la punct de compania „British Petroleum”. „Rigidoli” face apel la dovezile științifice, respectiv un polimer solubil în petrol și un agent rețicular, care se păstrează separat, pînă la

1986 ANUL INTERNAȚIONAL AL PĂCII

In sprijinul consolidării păcii pe continentul european

ATENA 25 (Agerpres). — Într-un interviu acordat agenției P.A.P., ministrul afacerilor externe al Greciei, Karolos Papoulias, a subliniat că statele mici și mijlocii trebuie să ducă, în toate cazurile, lupta pentru consolidarea păcii atât pe plan mondial, cât și european. Pacia constituie o problemă universală, a spus ministrul grec. Răspunsurile pentru soarta și viitorul omenirii o poartă nu numai marile puteri, ci noi toți. El a apreciat, apoi, drept absolut necesară cooperarea dintre toate țările europene, indiferent de deosebirile politice și social-economice existente. Guvernul grec este preocupat pentru eliberarea Europei de alianțele militare, pentru un rol al Europei în politica mondială și susține toate acțiunile îndreptate spre dimuarea treptată a încredințării pe continent.

Acțiuni de protest în apropierea bazei de rachete de la Greenham Common

LONDRA 25 (Agerpres). — O acțiune simbolică de protest împotriva prezentei pe teritoriul britanic al rachetelor de croazieră a fost organizată de militantele „taberei păcii” din apropierea bazei de la Greenham Common. Coloana de vehicule cu instalări de lansare, care

„Cosmosul trebuie să fie folosit doar în scopuri pașnice”

BONN 25 (Agerpres). — Social-democrații vest-germani resping programul american de militarizare a spațiului cosmic sub numele de „inițiativa de apărare strategică” și se pronunță împotriva participării R.F.G. la realizarea acestuia, a declarat Johannes Rau, vicepreședintele al P.S.D.G. Într-un interviu acordat ziarului „West-

deutsche Zeitung”, el a spus că social-democrații vest-germani consideră că din punct de vedere politic, financiar și științific, cosmosul trebuie să fie folosit doar în scopuri pașnice. „Nu avem nevoie de înarmarea Cosmosului altă vreme decât de dezarmarea pe Pământ și este atât de urgentă și importantă”, a spus Johannes Rau.

NU experiențelor cu rachete de croazieră

OTTAWA 25 (Agerpres). — O rachetă de croazieră americană, fără încărcătură nucleară la bord, s-a prăbușit marți în apele din zona nordică a Hibraltarului a doua oară în puțin timp după ce a fost lansată de un bombardier „B-52” aparținând forțelor aeri-

se întorcea noaptea după o nouă rundă de exerciții, a înțeles la intrarea în bază, un „baraj” de nișori aprinși pe sosea de militanți, „taberele păcii”. Potrivit companiei BBC, poliția militară chemată pentru degajarea soselei a găsit câteva aerișori.

Premierul neozelandez reafirmă necesitatea stopării curselor înarmărilor

WELLINGTON 25 (Agerpres). — Noul Zeelandez dorește să acționeze în mod tot mai mare de față să înțeleagă și să adere la opțiunile ce au stat la baza formulării politicii sale antinucleare, a declarat marți, la Wellington, în cursul unei conferințe de presă, premierul neozelandez, David Lange. Am dori „să exportăm” nu soluțiile noastre, ci nucleul de vedere pe care au fost fundamentale acestea — a subliniat

David Lange, referindu-se la necesitatea de a acționa în mod tot mai mare de față să înțeleagă și să adere la opțiunile ce au stat la baza formulării politicii sale antinucleare, a declarat marți, la Wellington, în cursul unei conferințe de presă, premierul neozelandez, David Lange. Am dori „să exportăm” nu soluțiile noastre, ci nucleul de vedere pe care au fost fundamentale acestea — a subliniat

SPANIA: Debut al campaniei în vederea referendumului privind apartenența țării la N.A.T.O.

MADRID 25 (Agerpres). — În cadrul unei conferințe de presă ținută la Madrid, care marchează deschiderea oficială a campaniei în vederea referendumului de la 12 martie cu privire la apartenența Spaniei la N.A.T.O., primul ministru Felipe Gonzalez a admis că pentru Partidul Socialist Muncitoresc Spaniol această campanie „nu va fi facilă”, declarând că guvernul său va depune eforturi pentru a clarifica pozițiile în vederea votului ce va avea loc — notează agenția E.F.E.

Agencia spaniolă de presă amintește, totodată, că primul ministru spaniol, care inițial se pronunțase pentru ieșirea Spaniei din N.A.T.O., și-a modificat poziția, exprimându-și pentru menținerea țării în Alianța nord-atlantică, fără participarea la structurile militare integrate. Agenția amintește, în același timp, că la referențialele N.U. participă și Alianța nord-atlantică. În rândurile demonstranților se aflau și membri ai partidului socialist — precizează E.F.E.

AMERICA LATINĂ: Dobinzile înalte — mijloc de spoliere, de tip neocolonialist, a popoarelor

În abordarea situației extreme de complexe și contradictorii din economia mondială, România socialistă, președintele Nicolae Ceaușescu roid, cu consecvență faptul că un rol important în agravarea actualei crize îl are practica marilor puteri imperialiste, a capitalului financiar, a monopolurilor transnaționale, care, din politica deliberată de spoliere și aspirare a țărilor în curs de dezvoltare. În acest cadru, politicile financiare, îndeosebi cele de credit, promovate de unele țări capitaliste dezvoltate au dus, în ultimii ani, la sporierea exagerată a nivelului dobânzilor bancare, la scurțarea termenului de rambursare a împrumuturilor și la alte măsuri ce au transformat creditul internațional într-un stimulente al creșterii economice într-o puternică frână a ei. Realismul unor asemenea aprecieri este scos în evidență în mod pregnant de studiile și analizele diferitelor institute internaționale de specialitate, tradiționale la Hecare debut calendaristic, care arată că, în ciuda semnelor de învioreare a producției apărute după 1982 în unele țări dezvoltate, climatul economic general a început din nou să se altereze în 1985, îndeosebi ca urmare a înrăutățirii accentuate a situației țărilor în curs de dezvoltare. În același timp, ele atrag atenția că în absența unor măsuri capabile să stopeze acțiunea factorilor care au dus la actualul impas, lumea se va afla și mai mult în criza economică, cu urmări imprevizibile pe plan social-politic. Se apreciază că una din direcțiile prioritare spre care trebuie să se îndrepte acțiunile conjugate ale tuturor statelor este soluționarea problemei datoriei externe, care, direct sau indirect, afectează toate statele, dar îndeosebi pe cele în curs de dezvoltare, așa cum o dovedește și situația din America Latină, continentul cel mai îndatorat.

„Tările Americii Latine nu mai pot accepta situația creată în ultimii ani: transferul brutal de resurse financiare către exterior, ele având în vedere să adopte măsuri drastice împotriva creditorilor dăți dobânzile la activitatea datoriei externe continuă să sporească, iar economiile lor naționale nu se vor îmbunătăți” — arată ministrul finanțelor din Brazilia, acționând în acest sens, nu a mai reluat negocierile cu Fondul Monetar Internațional (F.M.I.) în vederea reeșalonării unei părți a datoriei sale externe, cea mai mare din țările în curs de dezvoltare — peste 100 miliarde dolari. Oficialitățile braziliene au respins propunerile F.M.I., care însemnau în fapt

ORIENTUL MIJLOCIU

● In Liban continuă să aibă loc ciocniri violente ● Demers la Națiunile Unite pentru a se pune capăt operațiunilor israeliene în sudul Libanului ● Declarațiile președintelui Comitetului Executiv al O.E.P.

BEIRUT 25 (Agerpres). — În Liban situația s-a menținut încredințată pe parcursul nopții de luni și în cursul zilei de marți. Agențiile de presă transmise că în zona liniei de demarcație dintre sectoarele de est și de vest ale Beirutului au avut loc puternice ciocniri între milițiile creștine și musulmane, în urma cărora o persoană a fost ucisă, iar alte trei rănite. În regiunea Souk El-Gharb au fost înregistrate, pentru a doua zi consecutiv, deșeluri de artilerie între unitățile armatei libaneze și milițiile druze ale Partidului Socialist Progresist din Liban.

Pe de altă parte, agenția T.A.S.S. relevă că în sudul teritoriului libanez, la nord de așa-zisa „zonă de securitate”, 300 de militari israelieni, sprijiniți de blindate, au lansat o nouă operațiune agresivă. Totodată, se precizează că forțele israeliene de ocupație mențin blocada împotriva sectorului sudic al Hibraltarului libanez, împiedicând acostarea navelor de orice fel în porturile din zonă.

NATIUNILE UNITE 25 (Agerpres). — Într-o scrisoare adresată secretarului general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, Libanul relevă că sunt necesare din partea Consiliului de Securitate acțiuni adecvate și imediate pentru a se pune capăt operațiunilor israeliene în sudul Libanului și pentru retragerea totală a militarilor israelieni în interiorul frontierelor israelului recunoscute pe plan internațional, informează agenția KUNA.

ANKARA 25 (Agerpres). — Într-un interviu acordat cotidianului „Hürriyet”, care aparține Ankara, Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, a relevat, între altele, că pacea și stabilitatea în Orientul Mijlociu nu vor putea fi realizate fără soluționarea problemei palestiniene — transmite agenția China Nouă. El a menționat, totodată, că poporul palestinian va continua lupta pentru redobândirea drepturilor sale legitime în conformitate cu rezoluțiile O.N.U.

CAIRO 25 (Agerpres). — Într-o declarație făcută presei la încheierea primei runde de convorbiri dintre președintele Egiptului, Hosni Mubarak, și primul ministru al Greciei, Andreas Papandreu, care se află în vizită la Cairo, premierul egiptean Ali Lutfi a arătat că în cadrul discuțiilor dintre cele două oficialități au fost abordate probleme privind colaborarea economică dintre Egipt și Grecia. Totodată, au fost abordate subiecte privind ultimele evoluții din Orientul Mijlociu și acțiunile în direcția restabilirii păcii în această regiune, informează agenția M.E.N.

NEW YORK 25 (Agerpres). — La sediul din New York al Națiunilor Unite se desfășoară lucrările Comitetului pregător al sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. dedicate situației economice critice de pe continentul african. Decizia privind convocarea acestei reuniuni a fost adoptată la sesiunea a 40-a a Adunării Generale.

CONFLICTUL DINTRE IRAK ȘI IRAN

Rezoluția adoptată la încheierea dezbaterilor din Consiliul de Securitate

NATIUNILE UNITE 25 (Agerpres). — Consiliul de Securitate al O.N.U. a încheiat dezbaterile asupra situației create ca urmare a intensificării operațiunilor militare în conflictul dintre Irak și Iran în cadrul Consiliului, în unanimitate, o rezoluție care cere celor două țări să declare imediat o încetare a focului, să pună capăt tuturor ostilităților militare, terestre, maritime și aeriene și să-și retragă toate forțele în cadrul frontierelor recunoscute pe plan internațional. De asemenea, statele beligerente sunt solicitate să elibereze imediat de prizonierii de război, sub auspiciile Comitetului Internațional al Crucii Roșii, să supună disputa lor unei medieri și cere secretarului general al O.N.U. și tuturor celorlalte state să contribuie la realizarea unei reglementări pașnice a conflictului.

TEHERAN 25 (Agerpres). — După cum informează agenția IRNA, forțele iraniene au lansat, în noaptea de luni spre marți, o nouă ofensivă împotriva Irakului, în zona situată la nord-est de orașul Sulaimaniyah. Potrivit agenției, forțele iraniene și-au atins obiectivele fixate și sînt ferm implantate în regiune.

EVENTULELE DIN FILIPINE

● Ferdinand Marcos a demisionat ● Corazon Aquino proclamată președintă a țării

MANILA 25 (Agerpres). — După cum transmite agențiile internaționale de presă, situația în Filipine a cunoscut, în ultimele zile, o serie de conflicte, agravându-se tot mai mult după anunțarea rezultatelor alegerilor prezidențiale. Candidatul opoziției în alegerile prezidențiale, Corazon Aquino, a contestat rezultatele oficiale ale alegerilor, declarând că se consideră câștigătorul de fapt al scrutinului.

MANILA 25 (Agerpres). — După cum transmite agențiile internaționale de presă, situația în Filipine a cunoscut, în ultimele zile, o serie de conflicte, agravându-se tot mai mult după anunțarea rezultatelor alegerilor prezidențiale. Candidatul opoziției în alegerile prezidențiale, Corazon Aquino, a contestat rezultatele oficiale ale alegerilor, declarând că se consideră câștigătorul de fapt al scrutinului.

Agenciile internaționale de presă informează că ministrul apărării, Juan Ponce Enrile, și șeful inteligenței, al Statului Major al Armatei, Fidel Ramos, precum și alte oficialități — miniștri, comandanți ai unor mari unități militare și conducători ai administrațiilor civile, membri ai parlamentului, diplomați — s-au rălăsat opoziției. Populația Manilei a participat, în ultimele zile, la mari

manifestații de stradă în sprijinul lui Corazon Aquino. În cursul ciocnirilor cu forțele încă loiale lui Marcos s-au înregistrat victime omenești. Într-o tabără militară aparținând forțelor care sprijină opoziția, Corazon Aquino a fost proclamată, marți dimineață, președintă al Filipinelor. Corazon Aquino, care a fost numit pe Salvator Laurel prim-ministru al guvernului provizoriu. Marți după-amiază, Ferdinand Marcos a demisionat din funcția de președinte al țării, pe care a aerului, la baza americană Clark, de teritoriul filipinez — informează agențiile internaționale de presă. În aceeași seară, la Washington, secretarul de stat George Shultz a anunțat că Statele Unite au recunoscut noul guvern filipinez și că sînt gata să acorde azil politic fostului președinte.

Situația critică a economiei africane în dezbaterile la O.N.U. și O.U.A.

ADDIS ABEBA 25 (Agerpres). — În capitala Etiopiei s-au deschis, marți, lucrările celei de-a 43-a sesiuni ministeriale a Organizației Uniunii Africane. La reuniune, la care participă 30 miniștri de externe, vor fi dezbătute probleme legate de situația economică a statelor africane. Autentificată de o serie de fenomene negative, cum sînt foametea, seceta, dar și de criza economică internațională. În ajunul deschiderii reuniunii O.U.A., observatorii politici relevau faptul că Africa este împovărată de o grea notă a datoriei externe — 174 miliarde dolari — în condițiile în care s-au deteriorat termenii în schimbarea economică cu strălucire în favoarea țărilor în curs de dezvoltare. Practic, miniștrii de externe vor dezbate inițiative și măsuri în vederea îndeplinirii programelor de priorități economice pentru ansamblul membrilor O.U.A. pe perioada 1986—1990. Pe agenda de lucru vor figura și o serie de aspecte politice, între care situația sudului și nordului din Ciad și din Orientul Mijlociu.

Sesiunea Congresului General Popular din Jamahiriya Arabă Libiană Populară Socialistă

TRIPOLI 25 (Agerpres). — La Benghazi s-a deschis marți lucrările celei de-a XII-a sesiuni a Congresului General Popular al Jamahiriya Arabă Libiană Populară Socialistă. Partidul Comunist Român este reprezentat de o delegație condusă de

tovarășul Constantin Radu, secretar al C.C. al P.C.R. Lucrările sînt consacrate dezbaterii și adoptării principiilor măsuri privind dezvoltarea economică-socială a țării în perioada următoare și direcțiile de acțiune în politica externă.

Scrisoarea de răspuns a președintelui S.U.A. la propunerile de dezarmare ale U.R.S.S.

WASHINGTON 25 (Agerpres). — Președintele Statelor Unite, Ronald Reagan, a anunțat că a adresat secretarului general al C.C. al P.C.U.S., Mihail Gorbaciov, o scrisoare de răspuns la propunerile de dezarmare făcute de U.R.S.S. la 15 ianuarie. Seful Casei Albe a precizat că remarca o serie de elemente constructive în aceste propuneri.

Reagan a afirmat că a împărtășit lui Mihail Gorbaciov dorința guvernului american de a se realiza progrese în principiile foruri de negocieri privind controlul înarmării și în celelalte domenii importante de pe agenda relațiilor americano-sovietice. El a reafirmat poziția americană potrivit căreia primul pas în domeniul controlului armamentelor nucleare trebuie să-l constituie reducerea armelor ofensive americane și sovietice care fac obiectul actualilor negocieri de la Geneva. „Sînt mulțumit de faptul că Uniunea Sovietică pare a fi de acord în principi-

pe cu obiectivul nostru final de a se trece la eliminarea totală a armelor nucleare cînd acest lucru va fi posibil” — a spus președintele Reagan. Ca o cale de realizare a acestui obiectiv — a adăugat el — S.U.A. sînt în favoarea unui proces în care cele două țări să facă pași pozitivi pentru traducerea în viață a principiului reducerii cu 50 la sută a forțelor nucleare ofensive ale ambelor părți, aplicată corepunător, și negociind un acord privind armele nucleare cu rază medie de acțiune.

Pe de altă parte, R. Reagan a declarat că numeroase aspecte de decalat privind fazele ulterioare cuprinse în propunerile sovietice nu pot fi luate în considerare în prezent. În opinia S.U.A. — a precizat Ronald Reagan — eliminarea totală a armelor nucleare nu este o condiție necesară pentru obținerea convențiilor, respectarea obligațiilor tratatelor actuale și vitoare, soluționarea pe cale pașnică a conflictelor regionale.



TRATATIVELE SOVIETO-AMERICANE DE LA GENOVA. În cadrul tratativilor sovieto-americane care au avut loc la Geneva s-a deschis, marți, sesiunea grupului de lucru înscrisat cu examinarea armelor ofensive, relatează agenția T.A.S.S.

PREȚURILE ÎN VEDEREA ALEGERILOR ÎN FRANȚA. Ministerul de Interne al Franței a dat publicității la Paris lista candidaților în vederea alegerilor legislative de la 18 martie. După cum informează agenția France Presse, listele cuprind numele a 6.944 de candidați din 98 de departamente. Candidații, dintre care 1.740 femei, sînt propuși de către partidele politice reprezentate în parlament. Ei vor constitui cauza ce a determinat catastrofa navei „Challenger”.

INTILNIREA DE LA HAGA. Reamii la Haga, miniștrii afacerilor externe ai celor 12 țări membre ale Pieței comune au analizat, marți, unele aspecte ale politicii internaționale de securitate, în care relațiile Est-Vest, situația din C.E.E. cu accent pe evoluțiile din Filipine, precum și din Republica Sudafricană. În legătură cu Africa de Sud, miniștrii afacerilor externe ai Olandei, Hans van den Broek, a prezentat un raport cu privire la convorbirile avute recent cu miniștrii de externe al guvernului de la Pretoria. Oficialitățile din C.E.E. citate de agenția Associated Press, au declarat că miniștrii de externe din Piața comună sînt de acord asupra necesității unei prestuni in-

ternationale sporite asupra guvernului de la Pretoria pentru ca acesta să renunțe la politica de apartheid și să încorporeze negocierii cu liderii populației de culoare, majoritate.

NOI DEMONSTRĂȚI ANTI-APARTHEID. În Republica Sudafricană, climatul social continuă să fie încordat ca urmare a desfășurării de noi demonstrații anti-apartheid, reprimare, ca de obicei, cu brutalitate de poliția regiunii de la Pretoria. În cursul nopții de luni spre marți, douză persoane de culoare au fost ucise în cursul manifestatrilor antiapartheid.

VIITORUL ZBOR AL UNEI NAVETE SPAȚIALE A S.U.A. nu va putea avea loc înainte de cel puțin un an, apreciază experții americani. Acest fapt este considerat necesar pentru a se realiza modificările ce se impun în rachetele propulsoare ale vehicului spațial, ale căror defecțiuni au constituit cauza ce a determinat catastrofa navei „Challenger”.

INUNDAȚII. Pagubele cauzate de puternicele inundații care au afectat diferite regiuni ale Boliviei se ridică la 54 milioane de dolari — s-a anunțat oficial de La Paz. Zonelor greu încercate sînt cele riverare lacului Titicaca, ale căror ape s-au revarsat distrugînd locuințe și terenuri însumîndele.

RECURUL AL CURSULUI DOLARULUI. Resimțind efectul unei politici monetare externe de politică economică și financiară — dificile și complexe, cursul dolarului american a înregistrat marți un nou recul la bursele occidentale de

ternaționalele sporite asupra guvernului de la Pretoria pentru ca acesta să renunțe la politica de apartheid și să încorporeze negocierii cu liderii populației de culoare, majoritate.

ternaționalele sporite asupra guvernului de la Pretoria pentru ca acesta să renunțe la politica de apartheid și să încorporeze negocierii cu liderii populației de culoare, majoritate.

ternaționalele sporite asupra guvernului de la Pretoria pentru ca acesta să renunțe la politica de apartheid și să încorporeze negocierii cu liderii populației de culoare, majoritate.

ternaționalele sporite asupra guvernului de la Pretoria pentru ca acesta să renunțe la politica de apartheid și să încorporeze negocierii cu liderii populației de culoare, majoritate.

ternaționalele sporite asupra guvernului de la Pretoria pentru ca acesta să renunțe la politica de apartheid și să încorporeze negocierii cu liderii populației de culoare, majoritate.

Comisiile de cercetare a manevrelor militare americane — sud-coreene „Team Spirit — 86”

PHENIAN 25 (Agerpres). — Încețarea imediată a manevrelor militare comune americano-sud-coreene „Team Spirit” în Peninsula Coreea de teritoriul Coreei de Sud, este cerută cu fermitate într-o declarație a delegației Societății de Cruce Roșie din R.P.D. Coreeană, care participă la convorbirile dintre Coreea de Nord și Coreea de Sud din cadrul Conferinței de Pace din Peninsula Coreeană. Subliniind că asemenea acțiuni sînt destinate să ducă la amplificarea

stării de confruntare, sporesc încordarea în Peninsula Coreea și împiedică dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări, S.U.A. și autoritățile de la Seul sînt răspunzătoare pentru suspendarea dialogului Nord-Sud. Declarația cheamă societățile de Cruce Roșie din toate țările, organizațiile progresiste să condamne aceste manevre care pun în pericol pacea.

Acord între Nicaragua și Costa Rica în scopul normalizării situației la frontiera dintre cele două țări

MANAGUA 25 (Agerpres). — La Managua au luat sfîrșit negocierile între Nicaragua și Costa Rica în vederea normalizării situației la frontiera dintre cele două țări, tenționată de urmasii lui Daniel Ortega în ultimul timp, informează agenția France Presse. Miniștrii adjuncți de externe ai celor două țări au convenit, între altele, la crearea unei forțe de supraveghere la frontiera comună pentru a preveni producerea de noi incidente.

La tratative au luat parte, de asemenea, adjuncții miniștrilor de externe din țările membre ale „Grupului de la Contadora” — Mexic, Columbia, Venezuela și Panama. Referindu-se la acordul preliminar nicaraguan-costarican privind crearea unei comisii permanente de supraveghere și prevenire a incidentelor la frontiera dintre cele două țări, președintele Republicii Nicaragua, Daniel Ortega Saavedra, a declarat că acesta constituie un pas important în favoarea demersurilor de pace în America Centrală făcute de statele latino-americane — relatează agenția Prensa Latina.

Acordul preliminar nicaraguan-costarican urmează să fie aprobat de guvernul celor două țări.

Acordul preliminar nicaraguan-costarican urmează să fie aprobat de guvernul celor două țări.

RIGORILE IERNII

O iarnă grea continuă să afecteze numeroase regiuni ale continentului european, unde se înregistrează viscoale, abundente căderi de zăpadă și scăderi de temperatură record, ceea ce a determinat perturbări ale traficului rutier, feroviar și aerian, precum și întreruperi ale aprovizionării cu curele electrice. În Marea Britanie, orășutul Carnwath a devenit cea mai friguroasă localitate a țării în acest an, după ce, în cursul nopții, mercurul scădea la o temperatură de minus 38 grade Celsius. Zăpada, gheața și ceața au afectat traficul în numeroase regiuni britanice. În Suedia, a nins neîntrerupt timp de 30 de ore, iar la Basel (Elveția) s-au înregistrat cele mai abundente căderi de zăpadă din ultimii 25 de ani. Și aici, agențiile de presă consemnează perturbări serioase ale traficului rutier și feroviar. În R.F.G., din cauza viscoletor și a căderilor abundente de

zăpadă cu fost anulate o serie de curse de pe aeroportul München. Ninsorile abundente care au continuat în R.S.F. Iugoslavia în ultimele zile, în special în nord-estul țării, au provocat serioase dificultăți în desfășurarea normală a traficului rutier — transmite agenția Tass. Circulația a fost blocată pe numeroase drumuri locale și îngreunată considerabil pe autostrada Belgrad-Nis. Traficul aerian s-a stabilizat, dar vizibilitatea redusă crează încă dificultăți. Pe căile ferate se semnalează întâzieri în respectarea orarelor trenurilor de căldori și de marfă. În Olanda și Belgia, unde din pricina temperaturilor scăzute a înghețat apa canalelor, o serie de temerari au organizat curse-maraton pe gheață. După cum menționează presa olandeză, o astfel de cursă — pe o lungime de 200 km — a putut avea loc numai de 13 ori în ultimii 100 de ani. (Agerpres)